

星期六的彌撒福音： 對天堂有希望

常年期第二十六週星期六的福音及釋義

福音（路10:17-24）

那時候，七十二人歡喜地歸來，說：「主！因著你的名號，連惡魔都屈服於我們。」耶穌向他們說：「我看見撒禪如同閃電一般自天跌下。看，我已經授予你們權柄，使你們踐踏在蛇蠍上，並能制伏仇敵的一切勢力，沒有什麼能傷害你們。但是，你們不要因為魔鬼屈服於你們的這件事而喜

歡，你們應當喜歡的，乃是因為你們的名字，已經登記在天上了。」

就在那時刻，耶穌因聖神而歡欣說：「父啊！天地的主宰！我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧及明達的人，而啟示了給小孩子。是的，父啊！祢原來喜歡這樣做。我父將一切都交給我。除了父，沒有一個認識子是誰；除了子及子所願啟示的人外，也沒有一個認識父是誰的。」耶穌轉過身來私下對門徒說：「看見你們所見之事的眼睛，是有福的。我告訴你們：曾經有許多先知及君王希望看你們所見的，而沒有看見；聽你們所聽的，而沒有聽到。」

釋義

門徒完成他們的使命歸來，因為自己體驗了主耶穌賜給他們行神蹟的能力而歡喜。

耶穌確定祂已經賜給了他們制勝仇敵的力量，然而祂也告訴他們歡喜的真正原因：就是對天堂有希望。

耶穌重新調整我們看世界的方式。今生有很多美好的事物，都是天主賜給祂子女的恩惠，然而真正讓我們感到快樂和興奮的就是自己與天主的大愛的結合。它已經在現今開始了，並且將會在天堂裡實現。

天堂是什麼？天主教教理告訴我們：「與天主聖三的這種完美生活，與聖三、童貞瑪利亞、天使和眾真福這種生命與愛的共融，稱為『天堂』。天堂是人最後的歸宿，也是人最深的期盼的圓滿實現，是決定性和至高的幸福境界。」（第1024條）

也許我們很少想到天堂。想到天堂，思考與天主同在的永恆幸福，會增強我們的望德，讓我們充滿喜樂，和幫助我們以平靜的心態去面對今生的困境，因為我們深知這就是一條通往圓滿的大愛的道路。然而領悟這一點並

不會讓我們忽略自己在今世的各種責任。恰恰相反，天堂是天主賜給那些努力透過仁愛和捨己為人，把這個世界變成一個天堂的前廳的人。

我們看到耶穌因聖神而歡欣，為那些卑微的人領受並真正理解天主的話而鼓舞。那些摒棄驕傲的人能夠理解天主的聖言和相信耶穌。而那些智慧和明達的人——就是那些自以為聰明，卻未能謙卑地承認自己無知的人——卻仍然被困在瞎眼之中。最重要的是，他們不能看出耶穌就是默西亞，是天主所派遣的，是聖言降生成人的天主。

耶穌也以簡單而超脫的方式告訴我們，祂與聖父同性同體。如果聖父沒有賜給我們信德之光，我們就無法知道耶穌就是天主。又如果耶穌沒有向我們揭示聖父是誰，我們就無法知道。

門徒被稱為有福的、喜樂的，因為他們看見過、聽過耶穌，又相信了祂。

信德是來自天主的一個恩賜，是最偉大的恩賜，因為沒有信德就沒有救恩。然而我們必須謙卑地敞開自己的心扉去接受這份恩賜，並且真誠地回應。

Tomás Trigo

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Dui-Tian-Tang-You-Xi-Wang/>
(2026年2月7日)